



张国强在北大校门口(本人提供)



汝阳青年农民张国强在北大当保安边学习,先后取得了大专、本科文凭和企业法律顾问执业资格证。他的励志故事,近日被国内多家媒体报道——

一名洛阳籍保安的追梦与出彩

核心提示

昨日,中央人民广播电台、中国广播网等国内多家媒体报道;过去20年里,北京大学保安队先后有500多名保安边工作边学习,获得大学或者硕士研究生学历。在诸多报道中,都特别提到北大保安队副大队长——汝阳青年农民张国强先后取得大专、本科、企业法律顾问执业资格证等多项学历、资质证书的传奇故事。2009年4月22日,本报曾以《他在首都为河南人争光》为题,对张国强的成长经历进行过报道。时隔4年,这位走出深山、生活在京城的有志青年,又有哪些新鲜事呢?12日晚,本报记者通过QQ对张国强进行了采访,昨日又到他老家汝阳,从其家人那里听到一些鲜为人知的故事。

重拾梦想,坚持就是成功

12日晚,当记者看到张国强的QQ上线时,已是午夜。张国强说,作为保安队主管业务的副大队长,他要经常利用晚上时间开会,布置第二天的工作。张国强打字速度很快,对记者所提问题回答很有条理。从1994年至今,张国强已经在保安行当了干了20个年头。这20年里,他从一名普通保安,到队长、副班长、班长、中队长、副大队长,职务一路晋升,各方面的能力当然也得到了锻炼。他说,这一切都源于自己儿时的梦想。

张国强1974年出生于汝阳县十八盘乡汝河村。1990年初中毕业后,他没有考上高中,开始外出打工。水泥厂、砂石厂、建筑工地,起初的两年时间里,他尝试了多种工作,体会到了生活的艰辛。

1994年,他被北京一家保安公司录用,经过一个多月的训练后,成为北大保安大队的一员。在北大校园,与他同龄的学子们在教室学习的场景,唤醒了埋藏于心底多年的梦想。“小时候,上清华,北大就是我的梦想。”张国强说,“时间不等人,当这个梦想再次被点燃,我决定要抓住不放。”

张国强的父亲张武娃说:“国强自小就能吃苦,当年村里有不少年轻人和他一起去北京当保安,可没过多久,一半人都感觉太辛苦就回来了。”在繁忙的保安工作以外,张国强还要克服基础差、起点低等困难加强学习,他付出的比常人更多。

张国强挤出一切能够利用的时间,给自己定下了“每天必须学习4个小时”的目标。每天黎明、深夜或他不值班时,同事们总能看到他埋头苦读的身影。疲惫并没有阻止他追求梦想的决心,一次考《经济法》的时候,他实在太困了,睡了20分钟又开始继续答题。

“有时候看到同事们在业余时间看电视、打篮球,我心里也痒痒的,但只要想起自己在水泥厂打工时的情景,我就能咬牙坚持学下去。”张国强说。

坚持不懈的努力没有白费,2001年,他拿到了北大法律自考大专文凭。成绩给了他更多的信心和动力,2005年,他取得了清华大学法学本科和中央党校经济管理本科文凭;2007年10月,他通过国家司法考试,获得国家法律职业资格证书;2010年10月,他取得了企业法律顾问执业资格证书。

提升自己,命运步步改变

谈起自己学习的动力,张国强坦言:“最早我只是为了能够多赚钱,改善生活条件,不再出苦力。”如今,他已是领导500多名保安的北大保安大队副大队长,

他的语言表达、事务处理、组织和交际等方面的能力不断提高,这些收获是他没想到的。随着职务的晋升,他开始着手保安队伍培训管理、重大安全隐患处理、大型活动安保任务等工作。

2008年奥运会,张国强以北京体育大学奥运安保团负责人的身份,带领387名队员进驻奥运场馆。他的团队肩负着9个训练场馆、1个奥运之家、2个运动员公寓的安保任务,对他的能力是一个严峻的考验。

在张国强的带领下,队员们圆满完成了这项艰巨任务,张国强本人也在这次安保工作中荣立“个人二等功”。

把工作当事业,自能人生出彩

从“草根”走向成功,学有所成的张国强成为许多企业追

逐的人才,而他却依然坚守在保安岗位上,这让许多人感到不解。而张国强认为,实现自己的价值,就是能够在最需要自己的岗位上履行好自己的职责。

工作中的张国强身先士卒,有时一天工作近20个小时,却从来没有叫过苦。去年夏天,张武娃带着孙子到北京看望张国强,才知道了儿子的辛苦。

“在北京的时候,国强每天早上5点多就出门了,有时候忙到深夜才回家。”看着儿子每天忙碌地工作,老人感到很欣慰,“我跟国强说,只要能出色,干什么都一样。”

由于工作出色,张国强多次获得北大和北京保安系统表彰;2012年,他还荣获北京市公安局授予的“优秀共产党员”荣誉称号。

“以前,我听到很多人说,保安就是看大门,脸难看、门难进,还没有什么技术含量,这种看法都是片面的。”张国强说,“全国现在有几百万的保安,这个行业与我们的生活息息相关,我希望有更多高素质的人投入这个行业。”

近20年来,在他的影响下,不少同事和乡亲也走上了边打工、边求学之路,一些家长还主动把孩子送到保安队,想让孩子跟着张国强学习。

“现在人们都在讨论中国梦、个人梦,从事保安行业近20年,能够继续为社会和人民的平安做出贡献,就是我的梦想。”张国强说。

本报见习记者 郭秩铭

活生生的“励志大片”

北大保安“集体逆袭”成新近热门,当中有洛阳籍的副大队长张国强,让我们引以为豪,也为我们提供了一个可亲可信的观察样本。

张国强,从只有初中学历,到拥有北大法律自考专科证书、清华大学法学本科毕业证、中央党校经济管理本科毕业证、企业法律顾问执业资格证书……北大保安“站着上大学”的故事,是一部真实发生的“励志大片”,给人以诸多启示——

启示一:起点不能决定终点。张国强的起点并不高,可他始终怀有积极向上、拼搏圆梦的勇气和志向,始终朝着自己的梦想不断努力迈进。梦在心中,路在脚下,二者合成了人生出彩的驱动力。

启示二:学习让人升华。张国强的学习历程,展现了

“继续学习”和“终身学习”的重要价值。让学习成为健康生活方式,让每个人的价值体现最大化,应是人们不懈学习的出发点和落脚点。

启示三:行行出状元,只要肯登攀。在平凡的保安岗位上,张国强取得不平凡的业绩。究其根源,是他始终热爱自己的岗位,并愿意为此不断学习钻研。在社会日益开放多元的今天,无论身处什么岗位,只要肯登攀,都能闯出一片天。

感悟了这样一部活生生的“励志大片”,我们是不是也应该有所行动呢?



目前正值鸟类迁徙、繁衍期,专家建议市民—— 发现受伤野鸟,请交给动物保护部门



网友“醉忘书”在洛阳社区中发的野鸟照片

本报讯(记者 赵佳 通讯员 金振伟)昨日,洛阳网友“醉忘书”在洛阳社区上发帖称,当日9时40分许,有一只野鸟飞进朋友所在的单位,之后就再也飞不动了。该网友将野鸟的照片发在论坛上,向大家请教是什么鸟、如何救助。

带着疑问,记者采访了市林业局保护区管理处鸟类专家王文博。仔细对比照片后,他表示这是一只夜鹭,

是水鸟的一种,属于省级保护动物,已被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。从体态上看,这只夜鹭仍处于幼鸟期,尚不能完全自主飞行。

王文博说,每年3月至6月,大量的野生鸟类会从南方迁徙到我市,在洛河、伊河等流域繁衍。2005年以来,随着植树造林工作的深入推广,我市生态环境不断改善,加之市民保护动物意识不断增强,来我市繁衍的珍稀野生鸟类越来越多,其中不乏黑鹇等国家一级重点保护动物的身影。

“目前正值我市野生鸟类繁衍的重要时期,对它们的保护就显得尤为重要。”王文博说,不少市民对野生鸟类的救助存有误区,一些好心市民发现野生鸟类后认为将其放生大自然是最好的方式,殊不知不了解野生鸟类的特殊生活习性,盲目放生可能对鸟类产生二次伤害。若将野生幼鸟放生,这些幼鸟会因缺乏采食技巧,不利于今后生存;如果一些野生鸟类身上带有病毒,市民在救助过程中自身也受到受到伤害的危险。

王文博建议,市民在发现野生鸟类时,最好交给市野生动植物保护站或王城公园等专业动物保护部门进行救助。市野生动植物保护站救助电话:65298466。

护瓜网小鸟 困死猫头鹰 一村民被判处罚

本报讯“想不到护瓜网不当,也触犯法律。看来我们必须学法、懂法,才能实现致富梦。”连日来,这句话成了洛宁县河底镇茶坊村家喻户晓的“警句”。

事情得从2012年4月说起。该村村民张某在其租种的田里种了3亩西瓜。由于当地麻雀等小鸟特别多,它们经常啄食秧苗,张某买来粘网,在自家田地四周筑起了一道黑色的“保护网”。谁知,“保护网”没有“网”住麻雀,却“网”住并困死了7只国家二级保护动物猫头鹰。

案发后,该县森林公安民警赶到现场,没收了粘网,并将张某刑拘。日前,该县法院审理后认为,张某的行为属非法猎捕国家二级保护动物,依法判处张某有期徒刑两年,缓刑三年,并处罚金人民币5000元。

(姜春晖 冯合理)

2013品质生活消费年展

5月18日—8月18日
主办:洛阳日报报业集团

品牌大聚汇 好车好房好家居... 价格超实惠

名医名校名景区...

第一站 伊川,我们来了!

展会时间:5月18日、19日(9:00-18:30)
地点:伊川鹤鸣广场
巡展县(市):伊川/嵩县/偃师/宜阳/栾川/新安/孟津

参展品牌: 保时捷, 奥迪, 进口大众, 一汽大众, 别克, 雪佛兰, 东风标致, 北京现代, 广汽本田, MG, 比亚迪, 奇瑞, 东风日产, 帝豪, 全球鹰, 荣威, 奇瑞, 力帆, 长城, 昌河铃木, 宝骏, 五菱

招商热线: 13803880331 63232387 13333795118 13838800087 13938872207 18638358926 13598175653